



— Твои люди, Сысола —

С любовью к профессии

Надежда Николаевна Левшанова работает учителем начальных классов в школе-саде п. Заозерье, также является заместителем директора школы по воспитательной работе.

После окончания педагогического училища имени Куратова в 1987 году она вернулась в родной посёлок. В школе вначале работала воспитателем группы продлённого дня, а затем заменила свою первую учительницу Рось Градиславу Петровну. Кроме учительской работы Надежда Николаевна долгое время выполняла обязанности пионервожатой. Высшее педагогическое образование по профилю получила заочно в Коми государственном педагогическом институте.

Надежда Николаевна активна в общественной жизни посёлка, два созыва избиралась депутатом Совета сельского поселения «Заозерье» от партии «Справедливая Россия», возглавляет территориальное общественное самоуправление, организованное в 2014 году. ТОС реализовал проект по созданию детской игровой площадки.

Супруг Надежды Николаевны Валерий Иванович третий год трудится водителем школьного автобуса. Дочь Кристина также пошла по педагогической стезе. Она с отличием окончила педагогический колледж №2 в столице республики, затем КГПИ, сейчас работает воспитателем в детском саду в г. Сыктывкаре.



Надежда Николаевна человек увлеченный, летом на приусадебном участке выращивает множество красивых цветов, а ещё любит путешествовать.

Конечно, как человек преданный своей работе, Н.Н. Левшанова переживает за судьбу учебного заве-

дения, где трудится уже тридцать с лишним лет. Число учащихся школы и воспитанников детского сада в последние годы неуклонно снижается, а это может привести к закрытию школы.

Но несмотря ни на что, отмечает она, педагоги ра-

ботают с душой, много внимания уделяют внеурочной работе, патриотическому воспитанию подрастающего поколения и надеются, что жизнь в Заозерье когда-нибудь вновь закипит.

Л. КАЛЬМАТКИНА.
Фото автора.

— К юбилею района —

Арт-объект сысольского формата

Администрация района в рамках подготовки к празднованию 90-летия Сысольского района объявила конкурс эскизов на создание арт-объекта, символизирующего Сысольский район. К участию в нем приглашаются все желающие от 18 лет и старше, возможно как личное, так и командное участие.

Конкурс проводится в целях повышения престижа района, создания новых культурных территорий для досуга жителей, привлече-

ния к оформлению эскиза арт-объекта творческих людей, дизайнеров, художников, архитекторов, народных умельцев, пропаганды экологического строительства и бережного отношения к природе.

Требования: арт-объект, изготовленный по предложенным эскизам, должен быть безопасным, устойчивым к погодным условиям (дождю, снегу, ветру, солнцу), изготовленным из любого прочного материала. Он может быть как эстетической художественной композицией, так и малой

архитектурной формой.

Эскиз принимается на бумажном носителе или в электронном виде с обязательным указанием размеров, или в виде натуральных моделей (макетов). К нему должна быть приложена заявка на участие в конкурсе в произвольной форме с указанием фамилии, имени, отчества, места проживания и номера телефона.

Приветствуется использование местных материалов, коми национальных орнаментов, художественных приёмов, характерных для Сысольского района.

Не допускаются к участию в конкурсе эскизы объектов, пропагандирующих экстремизм, насилие, национальную рознь.

Эскизы и заявки на участие предоставляются в срок с 1 февраля до 31 марта 2019 года в районный координационно-методический центр управления культуры администрации муниципального района «Сысольский» по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 37, а также по электронной почте: rkmc_sysola@mail.ru.

Организаторы.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Начался прием фотографий на фотоконкурс «Сысольский район - малая родина - большая любовь», посвященный 90-летию образования района и 180-летию со дня рождения основоположника коми литературы Ивана Куратова.

Прием фотографий продлится до 28 мая. Приглашаются к участию в конкурсе как юные, так и взрослые фотографы-любители. Ознакомиться с положением о конкурсе можно в библиотеках и школах района. Фотоработы можно приносить в центральную детскую библиотеку по адресу: с. Визинга, ул. Советская, 37а. Координатор фотовыставки Пуногова Татьяна Вениаминовна, телефон для справок: 91-7-41.

В Сысольском районе в эту зиму залиты четыре катка: в Визинге, Пыёлдине, Межадоре и Чулхэме. Жители сел, особенно дети, с удовольствием катаются на коньках, играют в хоккей. В ближайшее время должен быть подготовлен каток в п. Первомайский.

В Визинге активно задействованы также две спортивные площадки возле филиала КРАПТ и в парке, ватрушечная трасса и два установленных тренажерных комплекса. Любители лыжного спорта имеют возможность взять инвентарь в прокат на лыжной базе. Почти во всех населенных пунктах района проводятся мероприятия по зимним видам спорта.

● ВИЗИНГА

Одним из направлений деятельности первичной ветеранской организации социальной защиты является проведение шефской работы с несовершеннолетними, а также патриотическое воспитание учащихся, приобщение их к истории и культуре Коми края.

Первая встреча с подшефным классом 7 «б» Визингской школы (классный руководитель Е.А. Артемова) состоялась 19 января. Ребята познакомились с председателем первичной ветеранской организации А.А. Горчаковой и активистами Г.Г. Денисовой и Е.И. Блиновой.

Галина Геннадьевна рассказала о планах работы организации и истории социальной защиты. Альбина Афанасьевна поведала подшефному классу о своем военном детстве.

В связи с крещенскими праздниками ветераны с ребятами обменялись подарками и сладкими призами.

Такие встречи дают возможность общаться разным поколениям, помогают лучше понимать друг друга.

● ГОРЬКОВСКАЯ

28 января свое 90-летие отметил житель деревни Рай Беляев Афанасий Егорович. В этот день со знаменательной датой юбиляра поздравили руководитель администрации МР «Сысольский» Р.В. Носков, руководитель администрации СП «Визинга» В.С. Татаринев, представители ветеранской организации д. Горьковской.

В торжественной обстановке Роман Вениаминович зачитал поздравление от Президента России В.В. Путина и искренне пожелал Афанасию Егоровичу крепкого здоровья, поддержки и внимания близких людей, благополучия и долголетия.

На дороге памяти

Под таким названием 26 января прошла акция в сельском поселении «Куниб», посвященная 75-летию полного снятия блокады Ленинграда, организованная Центром «Звезда», администрацией МР «Сысольский», школой п. Первомайский.

В 10 часов у обелиска павшим в с. Куниб, стоящим на старой дороге, по которой в годы Великой Отечественной войны уходили на фронт наши земляки, собрались учащиеся Первомайской, Пыёлдинской средних школ, студенты Визингского филиала КРАПТ.

В почётный караул встали поддержавшие акцию, одетые в военную форму времён блокады Ленинграда, руководители исполкомов Коми региональных организаций «Офицеры России» и «Союз десантников России» В. Давыдов и Э. Забоев, школьники из Пыёлдина Денис Кузиванов и Вадим Шарапов, державшие копии штандартов Волховского и Ленинградского фронтов.

Ведущий церемонии руководитель Центра «Звезда» А. Кичигин отметил, что уважая память ленинградцев, погибших от обстрелов и бомбёжек, умерших от голода и холода,



перенёсших нечеловеческие муки и страдания, нельзя забывать о бойцах и командирах Волховского и Ленинградского фронтов, проявивших стойкость, мужество и массовый героизм.

Школьники п. Первомайский возложили еловую гирлянду к обелиску. Присутствовавшие минутой молчания почтили память жертв блокады.

Затем участники акции в шапках с красноармейскими звёздочками и валенках дву-

мя колоннами (на снимке), символизировавшими Волховский и Ленинградский фронты, двинулись по старой дороге навстречу друг другу. Школьники и учителя в руках несли портреты дедов и прадедов, воевавших под Ленинградом. Безопасность участников обеспечивали сотрудники ГИБДД.

Пройдя более двух километров, участники встретились в п. Первомайский у здания школы. Раскатистое «Ура-а!»

ознаменовало прорыв блокады Ленинграда. Первомайские школьники с педагогом-организатором М.Н. Выставкиной в музыкально-поэтической композиции рассказали о блокаде Ленинграда глазами детей, перенёсших эту трагедию.

Выступавшие на мероприятии первый заместитель руководителя администрации МР «Сысольский» А.А. Батищев, преподаватель Визингского филиала КРАПТ В.Ф. Терентьев рассказали о своих дедах,

воевавших на «дороге жизни», проходившей по льду Ладожского озера. Студенты КРАПТ своими руками испекли блокадный хлеб и угостили им всех желающих.

Руководитель исполкома КРО «Офицеры России» В. Давыдов наглядно продемонстрировал и рассказал об оружии, с которым пришлось воевать нашим прадедам. После завершения акции все желающие могли подержать в руках револьвер системы «Наган», пистолет ТТ, автоматы ППШ и ППС.

Принявший самое активное участие в мероприятиях 94-летний ветеран Великой Отечественной войны А.Е. Митюшев ещё раз окупился в свою военную молодость, рассказал школьникам, как он ходил в атаке на гитлеровцев с автоматом ППС, которыми были вооружены наши десантники.

Руководитель Коми отделения ЛКСМ В. Михайлова призвала беречь нашу историю, защищать символы Победы от поруганий со стороны недругов России. В конце встречи организаторы ещё раз напомнили всем о том, чтобы они не забывали, какой ценой была завоевана Победа.

А. КИЧИГИН.
Фото автора.

Юбилей

Музей на родине И.П. Морозова

26 апреля 1998 года в селе Межадор открылся Мемориальный музей имени Ивана Павловича Морозова.

Рождение музея на родине видного политического и государственного деятеля состоялось благодаря поддержке Правительства Республики Коми, республиканского общественного фонда им. И.П. Морозова, администрации Сысольского района, родных и соратников Ивана Павловича.

Музей располагается в двух залах – мемориальной комнате и краеведческом зале. В краеведческом зале собраны этнографические предметы, рассказывающие об истории села Межадор, быте и традициях его жителей. Здесь и национальный костюм сысольской крестьянки из домотканого сукна - пестряди. В красном углу - икона, лабичи - всё в традиционном расположении. На столе – самовар и коми национальные блюда.

Издавна в Межадоре жили трудолюбивые люди. Мужчины занимались рыболовством, охотой. Доказательство тому охотничья жилетка - лузан, по коми – «лаз», которая расположена на самом видном месте. Женщины долгими зимними вечерами собирались вместе, пряли под народные песни, вязали, вышивали. В музее можно увидеть результаты их работы. Есть и прялка, и ткацкий стан. В зале часто можно увидеть изделия совре-



И.П. Морозов третий слева, Б.Н. Ельцин - шестой.

менных местных умельцев: работы из бересты, лозы, дерева, вязаные изделия с сысольскими узорами.

Мемориальная комната И.П. Морозова знакомит посетителей музея с документами, фотографиями разных лет, раскрывающими этапы жизни и деятельности И.П. Морозова, воспоминаниями родных, друзей, соратников. Здесь же его портрет работы самобытного художника Сысольского района Ю.Б. Чикарина, личные вещи, макет его родительского дома в селе Межадор, где прошли детство и юность. Можно увидеть и фотографии из семейного альбома Морозовых, фотографии супруги Марии Григорьевны, а также уникальные, интересные фотографии, на которых И.П. Морозов у родительского дома в свой последний приезд или где он запечатлён рядом с Б.Н. Ельциным.

Иван Павлович был весёлым, жизнерадостным человеком. Никогда не унывал, любил спорт, умел организовать

любое дело. Так, вместе со своими коллегами каждое утро он встречался в Кировском парке, где делали зарядку. Позже он придумал «Раскорячку» - небольшие стишки о своих коллегах, а к ним нарисовал шаржи. Эта «Раскорячка» сегодня хранится в музее. В музее можно увидеть и костюм Ивана Павловича, и его рабочий портфель. Эти предметы раскрывают Морозова как человека, отражают его внутренний мир, показывают взаимоотношения с родными, коллегами, друзьями.

В мемориальной комнате представлены фотографии и других уроженцев села Межадор. Есть среди них полярники, учёные, артисты, писатели, академики, достойные труженники, прославлявшие своё родное село.

За годы работы в мемориальном музее побывало немало посетителей. Среди них учащиеся школ Сысольского района и других городов и районов республики, студенты и преподаватели Сыктывкарско-

го государственного университета, учащиеся и учителя гимназии искусств при Главе РК, гимназии им. А.С. Пушкина, артисты Драматического театра им. В. Савина, художественных профессиональных и самодеятельных коллективов, учителя-ветераны района и Сыктывкара. С особым вниманием относятся к музею посетители, лично знавшие Ивана Павловича. Стало традицией встречаться в мемориальном зале в день рождения и день памяти И.П. Морозова.

В апреле 2018 года Мемориальный музей им. И. П. Морозова отметил свое 20-летие. В честь этого события было организовано крупное районное мероприятие с приглашением официальных лиц республики и района. На торжественном открытии присутствовали родные Ивана Павловича, лица, принимавшие участие в открытии музея, творческие коллективы и жители села. Торжественные мероприятия были организованы в тесном сотрудничестве с Нацио-

нальным музеем РК. Сегодня в музее проходят не только экскурсии, но и различные мероприятия для детей и взрослых, творческие вечера, краеведческие часы. Собираются ветераны села, чтобы за чашкой чая поделиться воспоминаниями об истории малой родины. Для привлечения посетителей постоянные экспозиции музея дополняются привозными выставками из фондов других музеев, различных культурных и финно-угорских центров.

2019 год – юбилейный, когда вся республика будет отмечать 95-летие со дня рождения Ивана Павловича Морозова. По всему региону пройдёт ряд крупных мероприятий, и в Мемориальном музее будут проходить встречи, беседы, и, конечно, экскурсии.

Сотрудники музея бережно хранят историю и чтят память о выдающемся политическом деятеле. Иван Павлович много сделал для своего села, района и Республики Коми. При нём за выдающиеся достижения республика была награждена орденами Ленина, Дружбы народов и Октябрьской революции.

Не каждое село может похвастаться мемориальным музеем. Мы гордимся этим и обещаем хранить и обогащать историю села, чтобы потомки знали, насколько она интересна и ценна.

С. ИСТОМИНА, методист Музея истории и культуры Сысольского района.

Обратите внимание

В первый класс — через интернет

В этом году подать заявление на зачисление ребенка в первый класс можно будет в электронной форме. Электронная запись на 2019-2020 учебный год будет открыта на портале дети11.рф.

Прием заявлений в муниципалитете начнется согласно датам, утвержденным индивидуально. В Сысольском районе он начнется 1 февраля.

Заявления принимаются от родителей или законных представителей детей, проживающих на закрепленной за школой территории.

Для направления заявления на зачисление ребенка в электронной форме потребуются учетная запись на портале Госуслуг со статусом «подтвержденная». Если у вас нет регистрации, вы еще успеете ее получить. Возьмите с собой паспорт и СНИЛС и обратитесь в один из офисов Центра обслуживания.

Для оформления заявления в 1 класс вам понадобятся:

- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя);
- свидетельство о рождении ребенка;

- документ, подтверждающий проживание ребенка на территории, закрепленной за образовательной организацией.

Данные ребенка и родителя, а также сведения о выбранной образовательной организации необходимо указать в интерактивной форме подачи за-

явления, доступной на сайте.

После отправки формы вы получите подтверждение, что ваша заявка зарегистрирована. Статус рассмотрения заявки можно также отслеживать на сайте. После этого в течение от 3 до 10 дней вы должны принести оригиналы документов в школу.

Как рассказала начальник отдела комплексной безопасности и информатизации Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми Виктория Быстрова, регистрация в электронном виде занимает не более 15 минут и существенно снижает нагрузку на образовательные организации и временные затраты родителей.

Родителям по-прежнему будет доступна возможность заполнить заявление лично, непосредственно в школе. Однако электронная форма записи ребенка значительно упрощает эту процедуру. дети11.рф — это сайт, на котором представлена пошаговая инструкция действий. Разработчик портала ГАУ РК «Центр информационных технологий» обеспечивает постоянное техническое сопровождение системы подачи заявлений.

Впервые проект по подаче электронных заявлений в 1 класс был реализован при технической поддержке ГАУ РК «Центр информационных технологий» в 2018 году. Тогда почти 40% заявлений были поданы в электронной форме.

П. АНДРЕЕВ.

Вспоминая былое

Крепко держать штурвал

Доброго дня, уважаемая редакция «Маяк Сысоль»!

Внимательно слушая рассказы внештатников на встрече в честь празднования 85-летнего юбилея районной газеты, я вспомнила строки из своего маленького произведения: «Все грамотны, приветливы, сердечны, что словом обозначено «семья»».

Благодарю редакцию за такой тёплый приём и высокую оценку нам, внештатным авторам, которые по возможности предоставляют для газетной полосы свои труды. Понимаю, в каждого из нас, наверное, с рождения вложена маленькая искорка творчества. Без этого вряд ли бы что получалось.

Вспоминаю случаи, которые происходили в детстве. Я со своими братьями и сёстрами организовывала своеобразные поединки, где мы, стоя на стульчике посреди комнаты, читали стихи. Победитель награждался... настоящей картофельной медалью. В школьные годы входила в редколлегия классной газеты, а в старших классах была редактором классной стенгазеты «За знания», затем производственной газеты «Кактус». Когда я приехала в Коми край и начала трудиться в Исаневской школе, возглавила кружок украинского разговорного языка и выпуск стенгазеты «Струмок» (Ручеёк).

Моё знакомство с газетой «Маяк Сысоль» произошло в 1987-88-х годах. Всегда удивлялась мастерству работников газеты. Я стала частым гостем редакции, при случае всегда заходила пообщаться с глав-

ным редактором Ю.В. Елькиным, и мы всегда находили общий язык.

После него коллектив редакции возглавил Н.И. Рыжков. С ним мы часто обсуждали новые темы, а как-то я предложила, что было бы хорошо, чтобы читатели больше узнавали о своих земляках, об их достойных делах. Николай Иванович проявил к этой теме щепетильное внимание. И вот она — замечательная рубрика в газете - «Твои люди, Сысоль».

С течением жизни на должность главного редактора районной газеты приступила М.Ю. Шадрина. Её переживания за работу были видны невооружённым глазом. При ней в газете появилась рубрика «Колонка редактора», где поднимались злободневные для района проблемы.

Эта рубрика время от времени выходит и при нынешнем главном редакторе А.Г. Першине. Андрей Геннадьевич приступил к своим обязанностям в самое напряжённое время для редакции, в эпоху кризиса и преобразований в печатании газеты.

Вспоминаю также сотрудницу редакции Р.М. Токареву, женщину средних лет, с изумительным светлым взглядом. Чувствовалось, насколько Раиса Михайловна близка к пониманию жизни человека. Она всегда живо откликалась на предложенные темы. После моего повествования о проведении мероприятия «Венок Исанева и Заозерья» в школе п. Исанево на основе кружка украинского разговорного языка, отметила, что такого

рода мероприятие можно провести в Визинге. Вскоре, в 2006 году, состоялся детский фестиваль творчества «Радуга над Сысолой».

Нет уже Ювеналия Васильевича и Раисы Михайловны с нами, но они оставили после себя новое поколение журналистов и передали им всё самое лучшее, что умели и знали.

Как-то в начале 1990-х годов к нашему дому подъехал «УАЗ». Оттуда вышел и вежливо поздоровался статный, излучающий тепло человек и спросил: «Здесь живёт семья Андрийчук, которая разводит пчёл?» Услышав положительный ответ, он представился: «Меня зовут Олегом Авенировичем. Я корреспондент газеты «Маяк Сысоль». Нам стало известно, что в нашем районе есть семья, которая занимается пчеловодством». После беседы, поблагодарив и попрощавшись, О.А. Безносков лихо вскочил в машину и уехал.

Дай Бог здоровья А.Г. Першину крепко держать штурвал такого нужного сысольцам корабля как газета «Маяк Сысоль» в таком беспокойном океане жизни. Всегда ждём, когда почтальон принесёт прессу. Прямо на улице начинаем знакомиться с новостями, напечатанными в газете. Читателю районки известны многие публикации патристического характера, вопросов межнационального сотрудничества. Украинская диаспора благодарна редакции газеты «Маяк Сысоль» за труд в укреплении дружбы народов, мира на нашей земле.

Т. АНДРИЙЧУК.
п. Исанево.

Культура досуга

Четыре интересных дня

В минувшем году в библиотеке села Вотча прошли дни информации для детей. Все мероприятия были проведены библиотекарем А.А. Молчановой совместно с менеджером клуба И.А. Жуковой.

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

В библиотеку была приглашена всю свою жизнь посвятившая заботе о здоровье односельчан фельдшер З.И. Ушакова. Она провела с детьми беседу о личной гигиене школьника. В ходе встречи медицинский работник задавала наводящие вопросы. Например, сколько раз в день необходимо чистить зубы, мыть руки, что такое микробы и что относится к вредным привычкам. Зоя Ивановна дала детям ценные советы о том, что необходимо тщательно мыть перед едой овощи и фрукты, пить только кипячёную воду, закаляться, заниматься спортом. Научила также, как правильно дышать: вдыхать воздухом, а выдыхать через рот. Дети спросили медика также о лечебных свойствах мёда.

В прошлом году было 125 лет со дня рождения В.В. Ма-

яковского. Библиотекарь рассказала собравшимся о его детстве. Будущий поэт вырос на Кавказе, очень много времени проводил на свежем воздухе, поэтому вырос крепким и сильным. Также прошло обсуждение отрывка из произведения К.И. Чуковского «Мойдодыр».

По ходу мероприятия были показаны видеоролики «Что будет, если солнце погаснет?», «Что будет, если Земля останется без кислорода на 5 секунд?», «Что будет, если не пить воду 10 дней?».

В этот день эрудитами в вопросах здоровья и гигиены признаны братья Игнат и Иван Мекуши.

ДЕНЬ ЖИВОТНЫХ

Как приятно мурлыканье кота рядом, а до чего же трогательны верность и привязанность собаки. Поражают и такие факты, как, например, вскармливание дикими зверями человеческих детёнышей. Эти и другие интересные моменты из жизни животных были почерпнуты из книг «Маугли» Р. Киплинга и сказки «Медведь - липовая нога».

Затем участники встречи

вспомнили о реальных интересных и забавных случаях из жизни животных, просмотрели и обсудили принесённые с собой фотографии.

Организаторы поделились с присутствующими информацией и видео о создателе единственного в мире Театра кошек Юрии Куклачёве и семейной династии артиста.

Бурю эмоций также вызвали видеоролики о нежной дружбе кошек и собак, которые очень понравились детям.

Самыми лучшими знатоками жизни животных в этот день стали Егор и Тимофей Молчановы.

ДЕНЬ РАСТЕНИЙ

А как бы мы жили на нашей планете без растений? Обсуждение прекрасной природы, окружающей родное село, продолжилось демонстрацией иллюстраций красивейших уголков Республики Коми.

И.А. Жукова рассказала про озеро Вад, находящемся неподалёку от Вотчи, и прочитала малышам сказку «Мужик и медведь». Детишки с удовольствием просмотрели также небольшие видеоролики «10 удивительных растений мира»,

«10 самых опасных насекомых» и послушали рассказ о главном насекомом - опылителе растений планеты - пчеле.

Затем детям было предложено обратить внимание на выставку, сделанную к 110-летию со дня рождения писателя, художника, мультипликатора, режиссёра, сценариста В.Г. Сутеева. Обсудили его книги «Ёлка», «Под грибом» и посмотрели созданный по второй книжке мультфильм «Грибок-гермонок».

Юным биологом дня признан Влад Жуков.

ДЕНЬ ИСКУССТВА

И.А. Жукова объяснила детям, что всё прекрасное, рукотворное вокруг нас - это и есть искусство: картины, книги, скульптуры, классическая музыка и т.п.

А.А. Молчанова показала детям иллюстрации картин А.К. Саврасова и отметила, что художник не искал для своих картин красивых сюжетов. Он первым среди русских живописцев показал, как прекрасен серый весенний день, грязные дороги и мокрые поля. В его картинах живая душа природы, вовсе не приукрашенная, а та-

кая, какая есть, какой её и любим.

Затем И.А. Жукова провела с детьми познавательную беседу по картинам И. Айвазовского «Море» и И. Шишкина «Утро в сосновом лесу». Также она отметила, что по профессии является художником росписи по дереву. Представила материал про народное декоративное прикладное искусство и рассказала, чем отличаются росписи семёновская, жостовская, гжель, хохлома. Также она показала детям свои рисунки, выполненные карандашами и акварелью, иллюстрации богородских и филимоновских игрушек. Затем дети посмотрели видеосюжеты о величайших музеях России и выставку «Мир искусства».

Самыми эрудированными в вопросах искусства стали Алексей Барсуков и Фёдор Луцки.

Через газету хочется похвалить и других детей, активно посещающих наши мероприятия: Екатерину Добугаенко, Станислава, Ростислава и Вячеслава Мекушей.

А. МОЛЧАНОВА.
с. Вотча.

Коляд, коляд, коляда!



Для поддержания интереса детей к истокам народной культуры в детском саду п. Визиндор стало хорошей и доброй традицией проводить рождественские колядки.

В канун праздника Крещения дети и родители вновь собрались в уютном музыкальном зале, оформленном под старину.

В подготовке праздника участвовали все. С утра дети вместе с воспитателем лепили шаньги, а родители готовили праздничный стол, искали старинные святочные гадания и рецепты крещенских блюд.

И вот наступил долгожданный вечер. Дети и взрос-

лые «ряженые» пришли в гости к хозяйке избы и начали петь весёлые песенки-колядки, которые прославляют хозяев за щедрость, доброту, гостеприимство, несут пожелания здоровья, счастья и хорошего настроения на весь год.

Дальше хозяйка предложила детям погадать при свечах. Нечистая сила - Баба Яга и Леший, появившиеся на празднике, играли с ребятами, пели веселые песни, водили хорыводы. Праздник завершился дружным чаепитием.

Участвуя в подобных мероприятиях, дошкольники приобщаются к русской культуре и традициям.

Л. ГРИЦЕНКО.
Фото автора.

Помогают чуду свершиться

Есть такие замечательные слова «Одни люди ждут чуда, а другие помогают этому чуду свершиться».

Не секрет, что учреждения дополнительного образования, работающие в сельской местности, часто испытывают трудности в обновлении материально-технической базы, поиске финансирования мероприятий.

Районному центру детского творчества «Исток» в этом смысле повезло – у нас есть надёжные друзья. На протяжении многих лет мы сотрудничаем с КПК «КредитЪ» (председатель правления В.Н. Макарова).

За годы дружбы благодаря их поддержке было проведено множество мероприятий, в которых сотрудники КПК «КредитЪ» выступили в качестве строгих членов жюри, экспертов, гостей, спонсоров. Ежегодно они предоставляют финансовую помощь для успешного ведения образовательного процесса и поощрения лучших учащихся центра.

В этом году у нас появился ещё один друг – АО «Монди СЛПК» (генеральный директор Клаус Пеллер). Благодаря поддержке этого крупнейшего в регионе промышленного предприятия нам удалось обновить компьютерный класс.

Руководство и коллектив педагогов Районного центра детского творчества выражают искреннюю признательность и сердечную благодарность КПК «КредитЪ», АО «Монди СЛПК» за поддержку и помощь в воспитании и обучении подрастающего поколения.

Желаем вам успехов, процветания и надеемся на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание.

*Спасибо вам за помощь многократно,
Спасибо вам за добрые дела,
Нам вам без памяти сказать*

приятно
Большущей благодарности слова!
Центр детского творчества.

ОТДАМ месячных котят.
8-904-862-72-86.

Приглашение

9 февраля в 10.00 в спортивном зале Центра спорта состоится муниципальный этап зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Приглашаются мужчины и женщины от 40 лет и старше для выполнения зальных видов испытаний комплекса: наклон вперед из положения стоя, сгибание разгибание рук в упоре лежа, подтягивание на низкой и высокой перекладинах, поднимание туловища из положения лежа, рывок гири.

Медицинский допуск можно получить у участкового терапевта. При себе иметь сменную обувь.

Телефон для справок: 91-8-47.

Выпускники 10 «б» класса 1983 года Визингской средней школы выражают искренние соболезнования Морозовой Марии Николаевне, родным и близким по поводу безвременной ушедшей из жизни нашей одноклассницы
МОРОЗОВОЙ Светланы Павловны.

Визит юных армейцев

23 января ребята, занимающиеся в первичной организации «Патриот» села Куратово, в рамках открытия месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы посетили детский сад №10 с. Визинга.

На встречу с кураторами пришли две старшие подготовительные группы. Юные армейцы вместе со своим руководителем Александром Васильевичем Мишариным рассказали ребятам о средствах защиты органов дыхания, показали респиратор и противогаз, а также научили правильно с ними обращаться. Воспитатели детского сада с удо-

вольствием примеряли на себя средства защиты. Также ребятам показали настоящий автомат и даже дали поддержать его в руках.

В конце встречи воспитатели детского сада и юные армейцы сделали общую фотографию на память.

Как рассказал А.В. Мишарин, организация юнармейцев существует уже второй год, сейчас в ней занимаются 14 ребят с 5 по 8 класс. В основном они ухаживают за памятниками, сотрудничают с советом ветеранов села и оказывают им посильную помощь в подготовке мероприятий.

В. ПУНЕГОВА.
Фото автора.



С бабушкиной заботой

Проект «Бабушкина забота» по организации совместного досуга граждан пожилого возраста и детей, проживающих в интернатных учреждениях, завершился в декабре 2018 года.

Все мероприятия проекта были познавательными, красочными, продуктивными и интересными. Ребята и бабушки очень подружались, научились вместе разнообразно проводить досуг, мастерить поделки и даже готовить вкусняшки.

На заключительном новогоднем мероприятии дети, проживающие в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних в с. Куратово, подарили бабушкам сказочный концерт.



Девчонки и мальчишки пели песни, танцевали, показывали фокусы, а потом все вместе водили хорывод и пили чай.

Спасибо милым женщинам за семейное ба-

бушкино тепло, любовь, подаренную детям, а ребятам за переданное чувство востребованности в обществе людей старшего поколения и дружбу.

Волонтеры серебряного

возраста объединения «Добротворцы», действующего при ГБУ РК «ЦСЗН Сысольского района», благодарят всех организаторов и участников проекта.

Особая благодарность Тальбову Барату Гаджи оглы за помощь в приобретении мягких игрушек для ребят в подарок к Новому году и, конечно же, нашим благотворителям, поддержавшим проект «Бабушкина забота» на краудфандинговой платформе Planeta.ru.

Благодаря каждому из вас, кто внес частичку добра, наши души и сердца согрелись и наполнились верой, надеждой и любовью.

**М. МАЙБУРОВА,
М. ЛУШКОВА,
М. ЕРМОЛИНА.**

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Главы Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми.
Рег. номер: ПИ №ТУ11-00361 от 06.04.2017 г.
АДРЕС редакции и издателя: 168100

с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
корреспонденты - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30.
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи РК.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в ООО «Коми республиканская типография», 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, д. 81.
Дежурный по номеру В. Пунегова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1428 экземпляров
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 14.45.